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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

ПРП   –  природно-ресурсний потенціал 

ПТК   –  природно-територіальний комплекс 

ТРП  –  туристично-рекреаційний потенціал 

ОТГ  –  об’єднана територіальна громада 
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ВСТУП 

Ресурси є основою регіонального розвитку господарства. В умовах 

формування і розвитку об’єднаних територіальних громад (далі ОТГ) 

вивчення і збалансоване використання природних ресурсів необхідне для їх 

забезпечення.  

Питання ефективного ресурсокористування Рукшинської ОТГ є 

актуальним з позицій ряду документів що регламентують функціонування 

господарського комплексу. План соціально-економічного розвитку 

Рукшинської об’єднаної територіальної громади на 2017-2019 роки 

розроблений відповідно до Закону України “Про державне прогнозування 

та розроблення програм економічного і соціального розвитку України”, 

Закону України «Про добровільне об’єднання територіальних громад» та з 

врахуванням регіональної Стратегії розвитку Чернівецької області до 2020 

року.  У Плані визначено цілі та завдання соціально-економічної та 

культурної політики сільської ради на 2017-2019 роки, спрямовані на 

розвиток сіл:  роботи з  благоустрою, виконання  ремонтних робіт на 

об’єктах комунальної та інших форм власності, сприяння розвитку 

підприємницької діяльності для наповнення дохідної частини бюджету 

тощо, з метою формування якісного та безпечного середовища 

життєдіяльності населення сіл Рукшин, Чепоноси, Гордівці, Рашків, 

Орестівка, Пригородок..  

Для розуміння економічних, екологічних і соціальних умов 

ефективного використання ресурсів у межах Рукшинської ОТГ необхідно 

здійснити детальний регіональний аналіз просторової організації складових, 

встановити їх функціональні особливості і визначити роль в регіональному 

господарстві. Встановивши зазначені особливості можна констатувати 

відповідність структури до національних інтересів, її соціальну 

орієнтованість та екобезпеку. Визначення проблемних аспектів 

функціонування структури землекористування дозволить прогнозувати 
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заходи щодо її оптимізації, підвищення ефективності і безпечності 

виробництва. 

Для дослідження сучасної структури природних ресурсів території 

Рукшинської ОТГ актуальним є вивчення кореляції її просторових форм із 

локальними ландшафтами та визначенні відповідності техногенного впливу 

до буферних можливостей природних компонентів.. 

Об’єктом дослідження виступають природні ресурси території 

Рукшинської ОТГ.  

Предмет – особливості просторової організації та шляхи ефективного 

використання природних ресурсів Рукшинської ОТГ.  

Мета дослідження – оцінка забезпеченості природними ресурсами 

території Рукшинської ОТГ. 

Для конкретизації мети і досягнення позитивного результату у 

процесі дослідження сформульовані наступні завдання: 

1. Ознайомитися із методологічними підходами до вивчення 

природних ресурсів;  

2. Встановити природні умови формування ресурсного потенціалу 

території Рукшинської ОТГ; 

3. Здійснити компонентний та функціональний аналіз структури 

природних ресурсів на території Рукшинської ОТГ. 

4. Встановити проблемні аспекти використання природних 

ресурсів в межах Рукшинської ОТГ та запропонувати шляхи їх 

вирішення; 

Методи дослідження. У процесі дослідження були використані методи 

збору інформації (аналіз літературних джерел, статистичний аналіз, 

картографічний аналіз, спостереження), оцінки ефективності системи 

зернопереробки (балансовий метод) та моделювання (картографічне, з 

використанням ГІС). 
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Наукова новизна роботи полягає у оцінці ефективності використання 

природних ресурсів з позицій господарського розвитку об’єднаної 

територіальної громади.  

Практичне значення роботи полягає можливості використання її 

матеріалів при плануванні розвитку господарського комплексу 

досліджуваної території. 

Апробація результатів дипломної роботи. Основні положення 

магістерської роботи доповідались і обговорювались на науковій 

конференції, а саме: на  підсумковій науковій конференції студентів та 

магістрантів.  

Публікації. Основні положення магістерської роботи опубліковані в 

збірниках наукових праць підсумкової наукової конференції студентів та 

магістрантів.  

Структура та обсяг роботи. Робота викладена на 69 сторінках 

машинописного тексту та складається зі вступу, шести розділів, висновків, 

списку використаних джерел, який містить 52 найменування і додатків. 
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ВИСНОВКИ 

Вивчення регіональної структури та компонентного складу 

природних ресурсів Рукшинської об’єднаної територіальної громади 

дозволить розробити ефективну модель розвитку господаоства засновану на 

їх використанні. 

В регіональних дослідженнях природні ресурси розглядаються, як 

правило, диференційовано за окремими видами: земля, вода, ліс, корисні 

копалини. Всі дослідження пов'язують завдання з оцінки із забезпеченням 

максимального ефекту в окремих сферах господарства при використанні 

певного природного ресурсу. 

Відповідно до свого призначення для використання людиною 

природні ресурси у структурному плані поділяються на такі види: 

енергетичні; сировинні, допоміжні промислові; їстівні (харчові, кормові, 

питні); оздоровчі, культурно-естетичні. Два останні види часто звуть 

рекреаційними. Крім того, останнім часом як окремий специфічний вид 

ресурсів розглядають територію (територіальні ресурси). 

Структуру мінеральних ресурсів визначає геологічна будова території. 

Вона визначається розміщенням регіону дослідженняу південно-західній 

частині Східно-Європейської (Руської) платформи, у межах Волино-

Подільської плити. В її геологічній будові беруть участь осадові породи 

верхнього протерозою, палеозою, мезозою і кайнозою, які залягають на 

докембрійському кристалічному фундаменті. 

Гідрологічні, ґрунтові та біотичні ресурси є наслідком розвитку 

ландшафтів території та її геоморфологічних умов. Останні визначаються 

розміщенням регіону на контакті долини р. Дністер з Хотинською 

височиною. Тут домінують місцевості річкових терас та схилів що 

визначають розподіл земельних ресурсів. 

Основою мінеральної сировини виступають бідівельні матеріали: 

камінь, пісок, гіпс та глини. Найважливішими концентраціями будівельного 

каменю є плитчасті вапняки та доломіти пригородської і трубчинської світ. 
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На базі перших у с. Пригородок тривалий час (до затоплення) 

функціонували два балансові кар’єри. На сьогодні активний нелегальний 

видобуток ведеться на корінних відслоненнях берегів річок. Камінь 

використовується переважно, як декоративно-оздоблюваний матеріал для 

зовнішних робіт. 

Ґрунти регіону сформовані переважно на схилових місцевостях під 

деревною рослинністю. Загальною рисою морфології цих ґрунтів є чітка 

диференціація їх профілю та фізично і хімічно різні генетичні горизонти, що 

зумовлено вимиванням глинисто-колоїдних часток з верхнього і вмиванням 

їх у нижній горизонти. В їх структурі домінують сірі та темносірі 

опідзолені. 

До природних ресурсів, що можуть виступати сировинною ланкою 

господарського виробництва належать будівельні корисні копалини та 

лісозаготівельна сировина. 

Основою земельних ресурсів виступають землі 

сільськогосподарського призначення та землі лісового фонду. Найбільшу 

частку 58,5% займають землі сільськогосподарського призначення. В їх 

структурі домінує рілля із показником 43,8% від загальної площі громади. 

Головні осередки орних земель розташовані у східній частині де вирівняний 

рельєф поєднується із темно-сірими та чорноземними ґрунтами. Багаторічні 

насадження займають 9,2% від загальної площі угідь вони концентруються 

на ділянках зі зведеним природним деревним покривом на вододілі р. 

Варниця та р. Потин у їх нижніх течіях, а також на східній периферії схилів 

Хотинської височини.  

Землі зайняті лісами займають 26,8% від площі території. Основні 

масиви лісів зосереджені на схилових місцевостях Хотинської височини та в 

межах ерозійно-небезпечних схилів річкових долин. 

Значні ресурси у межах Рукшинської ОТГ наявні для розвитку 

рекреаційних господарських форм. У їх структурі особливо перспективним 
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є екотуризм, зокрема такі його напрямки як екскурсійно-пізнавальний, 

пригодницький та агротуризм, а також стаціонарна рекреація. 

Аналіз сучасного використання ресурсної бази Рукшинської ОТГ та 

перспективних можливосте розкриває ряд проблем, які можна умовно 

об’єднати у три групи:  економічні, технологічні та екологічні. 

Головною умовою раціонального використання природних ресурсів є 

комплексний підхід. Під комплексним використанням природних ресурсів 

розуміють таку на них дію, при якій максимально використовується 

матеріальний та енергетичний потенціал природних ресурсів. 

Альтернативне еколого-безпечне та економічно ефективне 

використання ресурсів, ще один шлях оптимізації ресурсокористування. У 

досліджуваному регіоні такою формою є рекреаційна діяльність чому 

сприяє географічне розміщення регіону та поєднання природних умов. 
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